
OLIMPIADA NAŢIONAL¼A DE MATEMATIC¼A

Etapa local¼a - 8. 02. 2025

Clasa a V � a

Problema 1. Fie numerele A = 1 + 7 + 72 + 73 + � � �+ 72024 şi B = 7 � 73 � 75 � ::: � 789.

a) Determina̧ti ultima cifr¼a a num¼arului B;

b) Compara̧ti numerele 6A+ 1 şi B.

Problema 2. Pe o mas¼a sunt 200 de bile. Alex şi Bob ridic¼a, pe rând, între 1 şi 6 bile de pe

mas¼a. Câştig¼atorul jocului este cel care ridic¼a ultima bil¼a. Ştiind c¼a Alex este cel care începe

jocul, stabili̧ti o strategie de câştig pentru acest juc¼ator.

Problema 3. Fie num¼arul N = 2 � 4 � 6 � 8 � : : : � 2024 + 2025:

a) A�a̧ti suma ultimelor 224 de cifre ale num¼arului N ;

b) Care este restul împ¼aŗtirii num¼arului N la 10225.

Problema 4. Determina̧ti numerele naturale a; b şi c, pentru care a2 + b2 = 4c + 207.

1Timpul efectiv de lucru este de 3 ore;
2Toate problemele sunt obligatorii;
3Fiecare problem¼a se noteaz¼a de la 0 la 7.



OLIMPIADA NAŢIONAL¼A DE MATEMATIC¼A

Etapa local¼a - 8. 02. 2025

Clasa a VI � a

Problema 1.

a) S¼a se demonstreze c¼a num¼arul a = 30 + 31 + 32 + :::+ 32025 este divizibil cu 4;

b) S¼a se arate c¼a dac¼a 20 + 21 + 22 + :::+ 2m = 30 + 31 + 32 + :::+ 3n; atunci m = n = 0.

Problema 2.

a) S¼a se a�e num¼arul abc, ştiind c¼a ab, ac şi bc sunt direct propoŗtionale cu 27; 28 şi 23.

b) Exist¼a numere naturale de forma abc, astfel încât ab, ac, şi bc s¼a �e direct propoŗtionale cu

n; n+ 1 şi n+ 2; pentru un num¼ar natural nenul n? Justi�ca̧ti r¼aspunsul.

Problema 3. Pe tabl¼a este desenat un unghi obtuz \XOY . În interiorul unghiului, Andrei

deseneaz¼a n semidrepte OA1; OA2; :::; OAn, astfel încât

\XOA1 = \A1OA2 = ::: = \An�1OAn = \AnOY = 3�;

iar Bianca deseneaz¼a m semidrepte OB1; OB2; :::; OBm, astfel încât

\XOB1 = \B1OB2 = ::: = \Bm�1OBm = \BmOY = 5�.

a) S¼a se a�e m¼asura unghiului \A5OB7;

b) S¼a se a�e cea mai mic¼a valoare posibil¼a a m¼asurii unghiului \XOY ;

c) S¼a se a�e m¼asura unghiului \XOY ştiind c¼a exact 8 dintre semidreptele din interiorul

unghiului \XOY sunt desenate de ambii copii.

Problema 4. Pentru �ecare num¼ar natural n; se consider¼a muļtimea An = fd 2 N j 10n
... dg.

a) Câte elemente are muļtimea A10? Câte dintre acestea sunt p¼atrate perfecte?

b) S¼a se demonstreze c¼a nu exist¼a dou¼a muļtimi B şi C, pentru care s¼a �e îndeplinite simultan

condi̧tiile: B \ C = ?; B [ C = A2024 şi suma elementelor muļtimii B este egal¼a cu suma

elementelor muļtimii C.

1Timpul efectiv de lucru este de 3 ore;
2Toate problemele sunt obligatorii;
3Fiecare problem¼a se noteaz¼a de la 0 la 7.



OLIMPIADA NAŢIONAL¼A DE MATEMATIC¼A

Etapa local¼a - 8. 02. 2025

Clasa a VII � a

Problema 1. Se consider¼a muļtimea:

A =

(p
5�

p
1p

1 � 5
;

p
9�

p
5p

5 � 9
;

p
13�

p
9p

9 � 13
; :::;

p
2025�

p
2021p

2021 � 2025

)
.

a) S¼a se calculeze suma elementelor lui A;

b) Ar¼ata̧ti c¼a suma elementelor oric¼arei submuļtimi nevide a lui A, nu este un num¼ar natural.

Problema 2.

a) Fie cifrele nenule a; b şi c, astfel încât
q
0; 0 (a) + 0; 0 (b) + 0; 0 (c) 2 Q. Ar¼ata̧ti c¼aq

(a+ b+ c)2025 + 2026 =2 Q;

b) Determina̧ti numerele naturale x şi y; pentru care
p
x+ 24 =

p
3y + 9 + 1.

Problema 3. Fie ABCD un dreptunghi cu AB > AD şi E un punct în plan astfel încât BDEC

s¼a �e trapez isoscel. S¼a se arate c¼a:

a) AE ? EC; b) ^DAE � ^CAB.

Problema 4. Fie ABCD un p¼atrat. Not¼am cu M simetricul lui B fa̧t¼a de C: Pe semidreapta

[CA se consider¼a punctul N astfel încât ^NMB = 30�. Dreapta MN intersecteaz¼a AD şi BD în

punctele P respectiv Q.

a) S¼a se calculeze m¼asura unghiului BQP ;

b) S¼a se arate c¼a BP � BQ.

1Timpul efectiv de lucru este de 3 ore;
2Toate problemele sunt obligatorii;
3Fiecare problem¼a se noteaz¼a de la 0 la 7.



OLIMPIADA NAŢIONAL¼A DE MATEMATIC¼A

Etapa local¼a - 8. 02. 2025

Clasa a VIII � a

Problema 1. Determina̧ti tripletele (x; y; z) de numere întregi ştiind c¼a

x2 + 4y2 � 4x+ 12y + j4z � 5j+ 11 = 0.

Problema 2. Fie E (n) =
p
4n2 + n, unde n 2 N.

a) Determina̧ti [E(n)];

b) Ar¼ata̧ti c¼a pentru n > 2, primele dou¼a zecimale ale num¼arului E (n) sunt 2 şi 4:

Not¼a. [x] reprezint¼a partea întreag¼a a num¼arului x.

Problema 3. Fie x; y; z > 0. S¼a se arate c¼a:

a)
1

x
+
1

y
> 2
p
xy
; b) (x+ y + z)

�
1

x
+
1

y
+
1

z

�
� 9;

c) dac¼a
p
xy +

p
yz +

p
zx = 2025, atunci

x(2x+ 1) + y(2y + 1)

xy
+
y(2y + 1) + z(2z + 1)

yz
+
z(2z + 1) + x(2x+ 1)

zx
> 2702

225
.

Problema 4. FieM şi N mijloacele muchiilor B0C 0, respectiv C 0D0 ale cubului ABCDA0B0C 0D0.

a) Ar¼ata̧ti c¼a MN k (A0BD) şi determina̧ti tangenta unghiului dintre dreapta CN şi planul

(A0AC);

b) Determina̧ti cosinusul unghiului dintre dreptele AM şi BN .

1Timpul efectiv de lucru este de 3 ore;
2Toate problemele sunt obligatorii;
3Fiecare problem¼a se noteaz¼a de la 0 la 7.



OLIMPIADA NAŢIONAL¼A DE MATEMATIC¼A

Etapa local¼a - 8. 02. 2025

Clasa a IX � a

Problema 1. În planul triunghiul ABC se consider¼a punctele M;N şi P astfel încât
��!
AM =

4

n+ 4
��!AB+ n

n+ 4
��!AC, ��!BN =

3

n+ 4
���!BC+ n+ 1

n+ 4
��!BA, respectiv �!CP = 2

n+ 4
��!CA+ n+ 2

n+ 4
���!CB,

unde n 2 N�.

a) S¼a se arate c¼a exist¼a un num¼ar � > 0; astfel încât
��!
MB = � � ��!CM ;

b) S¼a se determine valoarea lui n 2 N�; astfel încât dreptele AM; BN şi CP s¼a �e concurente.

Problema 2. Fie a; b şi c trei numere reale care veri�c¼a rela̧tiile a+ b+ c = 12, a2 + b2 + c2 = 56

şi abc = 48. S¼a se calculeze ab+ ac+ bc şi valoarea expresiei

E =
1

ab+ c� 11 +
1

bc+ a� 11 +
1

ca+ b� 11 .

Problema 3. Fie a; b 2 R. S¼a se arate c¼a:

a) dac¼a m şi n sunt dou¼a numere naturale de aceeaşi paritate, atunci

am + bm

2
� a

n + bn

2
� am+n + bm+n

2
;

b)
a+ b

2
� a

2 + b2

2
� a

3 + b3

2
� a6 + b6

2
.

Problema 4. Fie numerele m;n 2 N�, cu (m;n) = 1.

a) S¼a se arate c¼a muļtimea
��

mk

n

� ���� k = 1; 2; :::; n� are n elemente;
b) S¼a se calculeze S =

nX
k=1

�
mk

n

�
.

Not¼a. [x] şi fxg reprezint¼a partea întreag¼a, respectiv partea fracţionar¼a a num¼arului x:

1Timpul efectiv de lucru este de 3 ore;
2Toate problemele sunt obligatorii;
3Fiecare problem¼a se noteaz¼a de la 0 la 7.



OLIMPIADA NAŢIONAL¼A DE MATEMATIC¼A

Etapa local¼a - 8. 02. 2025

Clasa a X � a

Problema 1. Fie şirul (xn)n�1, unde xn =
q
2 +

p
2 + :::+

p
2 (n radicali). S¼a se arate c¼a,

pentru orice n � 1, au loc rela̧tiile:

a) xn < 2; b) 4 (2� xn+1) > 2� xn:

Problema 2. S¼a se detemine funçtiile injective f; g : (0;+1)! (0;+1), care satisfac rela̧tiile:

a) f (x � f (y)) = f (x) � f (y), pentru orice x; y 2 (0;+1);

b) g (x � g (y)) = 1

g (g (x) � y) , pentru orice x; y 2 (0;+1).

Problema 3. S¼a se calculeze jz1 + z2 + z3j, ştiind c¼a z1; z2 şi z3 sunt trei numere complexe cu
jz1j = jz2j = jz3j = 1, z1 + z2 + z3 6= 0 şi z21 + z22 + z23 = 0. S¼a se g¼aseasc¼a trei numere complexe
z1; z2 şi z3 care veri�c¼a aceste rela̧tii.

Problema 4. S¼a se arate c¼a dac¼a a; b; c 2 (0; 1) sau a; b; c 2 (1;+1), atunci

log
a2b
a+ log

b2c
b+ log

c2a
c � 1:

1Timpul efectiv de lucru este de 3 ore;
2Toate problemele sunt obligatorii;
3Fiecare problem¼a se noteaz¼a de la 0 la 7.



OLIMPIADA NAŢIONAL¼A DE MATEMATIC¼A

Etapa local¼a - 8. 02. 2025

Clasa a XI � a

Problema 1. Se consider¼a matricea A = (aij)1�i;j�4 2M4 (R), unde

aij =

8<: 7; dac¼a i = j

5; dac¼a i 6= j
, pentru i; j 2 f1; 2; 3; 4g .

S¼a se calculeze An, pentru n 2 N�.

Problema 2. Fie n � 2 un num¼ar natural şi muļtimea

M = f(A;B) 2Mn (R)�Mn (R) j A 6= B şi AB = A+Bg :

a) S¼a se arate c¼a muļtimea M are o in�nitate de elemente;

b) S¼a se arate c¼a dac¼a (A;B) 2M , atunci AB = BA.

Problema 3. S¼a se calculeze:

a) lim
n!1

an

n!
�
nP
k=1

k!

bk
, unde a; b 2 (0;+1); b) lim

x!0

(1 + x)

2

x � (1 + 2x)
1

x

x
.

Problema 4. Se consider¼a şirul (xn)n2N, de�nit prin x0 =
p
2 şi xn+1 =

p
2
xn , pentru n 2 N:

S¼a se arate c¼a şirul (xn)n2N este convergent şi s¼a i se calculeze limita.

1Timpul efectiv de lucru este de 3 ore;
2Toate problemele sunt obligatorii;
3Fiecare problem¼a se noteaz¼a de la 0 la 7.



OLIMPIADA NAŢIONAL¼A DE MATEMATIC¼A

Etapa local¼a - 8. 02. 2025

Clasa a XII � a

Problema 1. Fie M (x) =
1

3
�

0BB@
2x+ 3 �x �x
�x 2x+ 3 �x
�x �x 2x+ 3

1CCA 2 M3 (R), unde x 2 R şi muļtimea

G = fM (x) j x 2 R; x 6= �1g.

a) S¼a se arate c¼a G are o structur¼a de grup abelian în raport cu opera̧tia de înmuļtire a

matricelor;

b) S¼a se calculeze P n pentru n 2 N�; unde P =

0BB@
5 �2 �2

�2 5 �2
�2 �2 5

1CCA.
Problema 2. Fie (G; �) un grup şi muļtimea Z (G) = fx 2 G j xg = gx; pentru �ecare g 2 Gg.
S¼a se arate c¼a:

a) Z (G) este un subgrup al lui G;

b) dac¼a x2 = e, pentru orice element x 2 Gr Z (G), atunci grupul G este comutativ.
(cu e s-a notat elementul neutru al grupului G)

Problema 3. S¼a se calculeze:

a)

�
2Z

��
2

cosx�
4� sin2 x

�
(1 + 2x)

dx; b)

Z
x3 � 1

x6 + 4x3 + 2025x2 + 4
dx; x 2 (0;+1) :

Problema 4. Fie f : R! R o funçtie continu¼a cu proprietatea c¼a

f (x) = 2
�
1 + x2

�
�
�
1 +

Z x

0

f (t)

1 + t2
dt

�
, pentru �ecare x 2 R.

S¼a se arate c¼a:

a) funçtia f este derivabil¼a pe R;

b) exist¼a o singur¼a funçtie f care satisface condi̧tia din enuņt. S¼a se determine aceast¼a funçtie.

1Timpul efectiv de lucru este de 3 ore;
2Toate problemele sunt obligatorii;
3Fiecare problem¼a se noteaz¼a de la 0 la 7.


